



Журналистам – бесплатно

Постановлением Правительства Российской Федерации от 17 февраля 2005 года журналистам, телеоператорам, съемочным группам, выезжающим за границу с целью осуществления профессиональной деятельности, таможенные сборы за временный вывоз с территории России необходимого для их работы оборудования платить не придется.

Раньше представители СМИ могли воспользоваться двумя вариантами таможенного оформления временного вывоза профессионального оборудования. Первый – как личную аппаратуру, с обязательным заполнением письменной таможенной декларации. И второй вариант – оборудование оформляли от имени юридического лица, издательства или телекомпании. Во втором случае сложности прибавлялись: самостоятельно заполнить грузовую таможенную декларацию без знания таможенных правил сложно, а обращение за помощью к независимым таможенным брокерам – это дополнительные расходы. Теперь в списке профессионального оборудования, с которого не взимают таможенные сборы, значится большой перечень предметов – от персональных компьютеров и фотоаппаратов до костюмов и декораций.

Элина КУЛИКОВА.

Пять побед

В школе № 59, носившей имя легендарного директора комбината Ивана Ромазана, прошел третий турнир по бальным танцам на приз Магнитогорского Собрания депутатов. Уже второй год турнир включен в областной календарь, главным судьей соревнований выступает координатор Федерации танцевального спорта России по Уральскому округу Вячеслав Хайсаров.

В турнире приняли участие восемьдесят шесть пар из Магнитогорска, Челябинска, Миасса и Южноуральска. В пяти из шести возрастных категорий победу одержали магнитогорские танцоры. Первые места в своих возрастных категориях заняли Михаил и Ульяна Полинковы из клуба «Грация», Алексей Рожественский и Дарья Смолина – клуб «Элегия», Артем Силин и Мария Тингаева, Андрей Клименко и Олеся Локтионова – Уральский танцевальный клуб, Александр Павловский и Яна Тарасова – клуб «Танцующий город». Единственными «иногородними» победителями стала челябинская пара Владимир Миронов и Полина Плюснина из клуба «Ровесник». Последним четверым парам вручен главный символ турнира – кубок Магнитогорского Собрания депутатов.

Екатерина АЛЕКСЕЕВА.

Прорыв краеведов

В библиотеке имени М. Лугожина состоялась презентация книги Галины Гончаровой «Родословная Магнитной». В последние годы магнитогорское литературное краеведение совершило настоящий прорыв, издав уникальные книги по истории нашего края.

Владимен Машковцев, Владимир Баканов, Иван Галигузов, Андрей Серов... Благодаря кропотливой работе этих писателей-исследователей увидели свет редчайшие издания о крепости и станице Магнитной, обрядах и обычаях оренбургских казаков, песни, сказания, частушки, привески, байки... Достойное место на полках любителей истории и этнографии заняли крупные работы «Народы Южного Урала: история и культура» И. Галигузова и «Испытание Магниткой» В. Баканова, который сегодня в соавторстве с женой подготовил к печати еще две книги: «Архивы станицы Магнитной» и «Хронология событий, относящихся к Магнитной станице, Оренбуржье, его казачьему войску и российскому казачеству. 1400–1942 годы». Издание книги осуществлено при спонсорской помощи ОАО «ММК», управления культуры городской администрации, учреждения ЯВ-48/18.

Присутствовавшие на презентации книги Г. Гончаровой отметили глубину и значимость работы, исключительную редкость фотоматериала. Фольклорный ансамбль «Станичники» исполнил казачьи песни и частушки.

Александр ПАВЛОВ.

Не хуже, чем Тибет

В Томске завершился работу шестой фестиваль путешественников, в последние годы закрепивший за собой статус всероссийского. Один из пяти его главных призов отправился в наш город.

В номинации «Лучшее летское путешествие» победителем признан третий этап экспедиции «Пятая сторона света», организованной и проведенной детским туристским клубом «Ирий» Магнитогорского городского Дворца творчества детей и молодежи. Руководитель проекта – Галина Кушнира.

Полученная в Томске награда не первая, которой отмечен проект детского клуба. До этого в 2003 году материалы по четвертому этапу экспедиции признаны лучшими на региональном краеведческом конкурсе «Мое отечество». А фильм телекомпании «ТВ-ИИ» («По следам 12-то подвига Герасла», снятый по материалам экспедиции клуба «Ирий» Александром Сидельниковым, удостоен одной из главных наград фестиваля партнеров канала «ТВЦ» в Москве.

География путешествий томского фестиваля – весь мир. Магнитогорцы на нем представили экспедицию, проведенную на Южном Урале, еще раз доказали, что наш край для путешественников не менее интересен, чем Тибет, Австралия, горы Южной Америки...

Александр ИГНАТОВ.

Общегородской митинг

12 марта в 12 часов возле курантов на площади Народных гуляний состоится митинг, посвященный выборам в органы местного самоуправления.

Митинг проводится согласно распоряжению № 969-Р от 4.03.2005 г. главы города и на основании уведомления, данного его организаторами.

Местные отделения КПРФ, РКРП-РПК, ЛДПР.

Понятие счастья

Она не боится одиночества и радуется каждому прожитому дню

Времена не встречают, в них живут. Наша семья приехала в Магнитогорск в 1930 году. Жили мы в бараке № 18 на 5-м участке по улице Смолоперогонной в своеобразном окружении: хлебозавод, железная дорога, аглофабрика, кожно-венодермологическая больница. Неподальше стоял большой бак, где варили смолу: крыши бароков раньше покрывали толем, а затем заливали смолой, и мы эту смолу постоянно жевали вместо еды. Рядом был отстойник красной жижи, здесь мы купались, загорали, катались на плотах и отчаянно дрались, особенно с ребятами Карадырки и Дзержинки... Было голодно, ходили в горы, степь, рвали горный и стеной чеснок, лук, а со старшим братом ездил в родную деревню Арлагуль Курганской области на утиную охоту. Вот здесь я и научилась отличному стрелству. Летом было полетче жить, а зимой был холод, и приходилось «добывать» уголь из железнодорожных вагонов.

В 1941 году меня по повестке направили в ремесленное училище № 1. Жила на 11-м участке, на казарменном положении, я училась на токаря, а на производственную практику ходила в кустарный комбинат. Нас строили по восемь человек в колонну, и мы до ДОКа шли пешком, громко пели песню «Про Ерему», назад – тем же курсом, строем, с той же песней. На работу ходили по гудку. И в первый же день опоздали – проспали, потом бежали, спотыкались, падали: ободрали всю кожу на коленях. Запыхавшись, явилась в цех, увидели нас таких «ободранных», пожалели, не стали судить по законам военного времени, объявили выговор. В кустарные были тогда токарный, строгальный, фрезерный, сверлильный станки, и на всех я научилась работать. Мы делали детали к легендарной «катюше».

Хотелось на фронт. Наконец шести девушкам вручили повестки. По такому случаю дома мне сшили новую юбку из старого пальто брата и дали чистую фуфайку. Отец сколотил деревянный ящик, который заменил чемодан, нас отправили на фронт. Привезли в Челябинск и сразу повели в баню. Заходили мы в одну дверь, а выходили из другой – больше я свою юбку не видела. Выдали нам солдатские шинели, кирзовые сапоги 40 размера, портянки, гимнастерку, юбку и направили в Москву, в школу молодого бойца, дали сухой паек. Прибыли по назначению, сдали свои «чемоданы» в камеру хранения, и пошла я в парикмахерскую отрезать косу, которая была до пояса. Постригли чуть ли не наголо. Вернулись, взяли «чемоданы», открыли, а там вместо сухого пайка и вещей – кирпичи.

После школы молодого бойца меня отправили на Карельский фронт. У Кандаляхи высадили нас, а до Мурманска добирались... в основном «на животе» – все было заминировано. Пока добрались до места назначения, 11 человек подорвались на минах.

Когда мы уходили в разведку, никто не знал, когда и зачем мы уйдем. Наш позывной – «Алеша», и мы откликались только на него. Здесь орудовали финны. Они не стреляли из оружия, а бросали ножи и клинки. Крутом тишина, покой – смотришь, лежит убитый. Стоял офицер, с медсестрой разговаривал, и вдруг у него из живота вываливаются все внутренности. «Не умирай, подожди, мы тебя вылечим», – шептала она, когда тащила его на себе в госпиталь. Пошли мы как-то в банно-прачечный батальон, спускаемся с горы и видим группы наших девушек: глаза выколота, груди отрезаны... Не успели всех вырезать – мы помешали.

С ноября 1944 по май 1945 года я была во Втором Белорусском фронте. Он запомнился мне, когда брали Варшаву. Мост разбит, переправы нет, а приказ выполнить надо. В Гданьск мы пришли раньше, чем наши войска, и встретились нос к носу с немцами. Обошлось, остались живы. А еще мы вдвоем с переподчиненной сопровождали колонну военнопленных из 500 человек. Хотя между Кенигсбергом, Гдыней и Гданьском была наша зона, расстояние было приличное – 50 километров. Она шла вперед, а я – замыкающей. Приказ выполняли, всех в целости и сохранности доставили до места назначения.

На том фронте меня избрали секретарем комсомольской организации. Сохранилась фотография, когда после инструктажа с секретарем комсомольских организаций всех родов войск, который проводил с нами главнокомандующий армией Рокоссовский, мне, единственной девушке среди них, офицеры преподнесли в подарок платочек и попросили в нем сфотографироваться с ним. Так эта память и осталась со мной на всю жизнь.

После Победы меня перевели в Северную группу войск. В январе 1949 года я была награждена Почетной грамотой производства Магнитогорского филиала ЦИПК. С 1992 года А. И. Добронравов – профессор центра подготовки кадров «Персонал» ОАО «ММК», в 2000 году переведен ведущим инженером ОНТБ центра подготовки кадров ОАО «ММК».

Почетный пенсионер ОАО «ММК», он пишет книгу «Историческое развитие и совершенствование экономики», раскрывая проблемы развития управления качеством и его обеспечения.

А. И. Добронравов является одним из ведущих специалистов страны в области тонколистовой прокатки и производства металлопродукта с защитными покрытиями. Он доцент кафедры обработки металлов давлением, награжден двумя бронзовыми и одной серебряной медалью ВДНХ СССР. На Всесоюзном конкурсе за лучшее предложение по экономии электрической и тепловой энергии удостоен диплома с присуждением третьей премии за предложение «Способ увеличения выхода олова по току при электролитическом лужении жести». Звания лауреата Государственной премии СССР он удостоен в 1982 году за разра-

ботку технологии и организацию производства высокоточного холоднокатаного листа для офсетной печати, в 1989 году удостоен звания «Лучший изобретатель черной металлургии» на основании постановления коллегии министерства. В том же году Добронравов присвоено почетное звание «Лауреат премии ММК» за большой личный вклад в выполнение государственных планов.

В 2003 году он награжден дипломом участника VI Международного салона промышленной собственности «Архимед-2003» за разработку методики электролитического разложения стальных полос. Лично им и в соавторстве подготовлено и выпущено 15 книг, монографий и учебных пособий. Наиболее значительными являются книги «Электролитическое и горячее лужение тонколистовой стали», «Производство кинескопной полосы», «Четыре классификатора дефектов поверхности листового проката» с учетом литейных классификаторов.

75 лет для Алексея Ивановича не возраст – он полон идей и планов.

Валентин АГЕНОСОВ.

ЦК ВЛКСМ за высокие результаты в боевой и политической подготовке. В 1959 году была переведена служить в Магнитогорск. Награждена орденом Отечественной войны II степени, медалями «За оборону Советского Заполярья», «За Победу над Германией», «За боевые заслуги» и другими правительственными наградами.

Отслужила еще 10 лет, и началась моя гражданская жизнь. Поступила на швейную фабрику. Сначала работала швеей, наградили медалью «За трудовую доблесть» – вручили ее в Кремле. Была участником Всесоюзного совещания передовиков движения за коммунистический труд в апреле 1963 года в Москве вместе со сталеваром мартевновского цеха № 2 Николаем Аверьяновым. Его выступление неоднократно прерывали аплодисментами. Некоторые моменты с учетом прожитых лет кажутся порой нивными, но они интересны и сейчас.

Я сталевар. Вместе со своими товарищами варю сталь для мира и создания. Наш Магнитогорский металлургический комбинат за тридцать с лишним лет своего существования дал стране более 100 миллионов тонн стали. Эта сталь воплощена в сотнях тысяч тракторов и комбайнов, в локомотивах и сельскохозяйственных гидротранспортерах на Волге, Иртыше, Енисее, Днестре. Из этого металла сделано более миллиона труб большого диаметра для строительства газопровода Бухара–Урал, тех самых труб, поставку которых прекратил господин Аденгауэр, рассчитывая сорвать строительство важного объекта семилетки.

Когда-то один из американских инженеров, консультировавший строительство нашего комбината, высокомерно заявил, что русским надо раньше научиться пользоваться безопасной бритвой, прежде чем строить такие предприятия. История посмеялась над этим заявлением. Мы не только научились строить гиганты индустрии, но и показали, что умеем быстро осваивать первую классную технику. Советские люди доказали, что они умеют достигать такой производительности доменных и мартевновских печей, кака и не снилась американцам.

Посылаю меня в Москву, товарищи поручили мне рассказать о нашей работе. Нам есть о чем рассказать. Три года назад, когда проходило Всесоюзное совещание бригад и ударников коммунистического труда, на нашем комбинате было намного меньше, чем сейчас, бригад коммунистического труда, а теперь это высокое звание носит доменных и проволочно-штриповых цехи, рудник горы Магнитной и три цеха коксохимического



Ветеран войны и труда Александра Ивановна Петрова.

производства. Коллектив второго сталеплавильного цеха также соревнуется за право называться коммунистическим. Движение за коммунистический труд охватывает не только отдельные бригады и цехи, весь коллектив нашего комбината борется за звание предприятия коммунистического труда, и мы верим, что добьемся этого высокого звания...

С моей точки зрения, комбинат давно уже носит это почетное звание. Вспомните руководителей комбината, каждый по своему вносил достойный вклад в его развитие, а Иван Харитонович Ромазан, светлая ему память, мне запомнилась, когда она жила в городе, называлась «дети Ромазана». И сейчас Виктором Ромазановым сделано все, чтобы пакет акций остался в руках комбината. Жители города вол-

нуются, не будут ли свернуты социальные программы – забота о ветеранах, поддержка материнства – в связи с его решением об уходе с поста генерального директора. Хочется верить, что тот прочный фундамент и «здание», которое по кирпичику возводили все руководители комбината, не рухнет, как при «мине замедленного действия», тем более, решение ключевых и социальных вопросов Виктор Филиппович оставляет за собой. Видите, какие крутые повороты преподносит нам жизнь.

Я закончила вечерний техникум легкой промышленности и стала работать инженером технического отдела, затем около 20 лет возглавляла отдел кадров. Постоянно была в гуще общественных дел города, фабрики: избиралась депутатом городского и районного Советов

народных депутатов, членом бюро городского комитета партии, заместителем секретаря партийной организации, председателем совета ветеранов фабрики.

Вы спрашиваете, что такое счастье? Для меня сейчас счастье – это отсутствие несчастья, когда просыпаешься утром, и у тебя ничего не болит, все в порядке у детей и внуков, когда не боишься одиночества и своих морщин на лице, когда на душе покой и радуешься каждому прожитому дню.

Воспоминания
Александры Ивановны
Петровой записала
Нина ЗВЕДИНА,
заместитель председателя
комиссии по связям
со СМИ городского совета
ветеранов.

Семьдесят пять – не возраст

ЮБИЛЕЙ

Лауреату Государственной премии, заслуженному изобретателю РСФСР Алексею Ивановичу Добронравову исполнилось 75 лет. Уроженец села Биларек Татарской АССР, в 1949 году после окончания Серовского металлургического техникума он был направлен на работу на Белоречий металлургический комбинат. Работал теплотехником нагревательных печей пускового сортового стана «800».

В 1955 году после окончания нашего горно-металлургического института был вальцовщиком, мастером, начальником отделения, заместителем начальника листопрокатного цеха № 3, 12 лет – заместителем главного прокатчика комбината. Более двух лет был заместителем председателя профкома комбината, с 1984 по 1989 год работал начальником листопрокатного цеха № 3.

В октябре 1989 года по конкурсу избран профессором центрального института подготовки кадров чермета по курсу «Прокатное производство» и возглавил кафедру техники и технологии металлургического

производства Магнитогорского филиала ЦИПК. С 1992 года А. И. Добронравов – профессор центра подготовки кадров «Персонал» ОАО «ММК», в 2000 году переведен ведущим инженером ОНТБ центра подготовки кадров ОАО «ММК».

Почетный пенсионер ОАО «ММК», он пишет книгу «Историческое развитие и совершенствование экономики», раскрывая проблемы развития управления качеством и его обеспечения.

А. И. Добронравов является одним из ведущих специалистов страны в области тонколистовой прокатки и производства металлопродукта с защитными покрытиями. Он доцент кафедры обработки металлов давлением, награжден двумя бронзовыми и одной серебряной медалью ВДНХ СССР. На Всесоюзном конкурсе за лучшее предложение по экономии электрической и тепловой энергии удостоен диплома с присуждением третьей премии за предложение «Способ увеличения выхода олова по току при электролитическом лужении жести». Звания лауреата Государственной премии СССР он удостоен в 1982 году за разра-

ботку технологии и организацию производства высокоточного холоднокатаного листа для офсетной печати, в 1989 году удостоен звания «Лучший изобретатель черной металлургии» на основании постановления коллегии министерства. В том же году Добронравов присвоено почетное звание «Лауреат премии ММК» за большой личный вклад в выполнение государственных планов.

В 2003 году он награжден дипломом участника VI Международного салона промышленной собственности «Архимед-2003» за разработку методики электролитического разложения стальных полос. Лично им и в соавторстве подготовлено и выпущено 15 книг, монографий и учебных пособий. Наиболее значительными являются книги «Электролитическое и горячее лужение тонколистовой стали», «Производство кинескопной полосы», «Четыре классификатора дефектов поверхности листового проката» с учетом литейных классификаторов.

75 лет для Алексея Ивановича не возраст – он полон идей и планов.

Валентин АГЕНОСОВ.

ИЗ НАШЕЙ ПОЧТЫ

Юбилей в метель

На протяжении многих лет наблюдаю за работой председателя совета ветеранов огнеупорного производства Риммы Антоновны Смоляковой и ее помощника. Материал для наблюдений дает их постоянная забота о моей маме. Двадцать лет, как она ушла на пенсию, и все это время ее не забывают: поздравляют с каждым праздником, приносят подарки, выписывают материальную помощь.

Недавно маме исполнилось семьдесят пять. На улице было особенно холодно: мороз, метель. Но именно в этот день Людмила Никитична Межова с наилучшими пожеланиями и «праздничным конвертом» пришла поздравить маму от имени совета ветеранов. Мы были тронуты до слез.

Дорогие активисты совета ветеранов! Вы делаете для наших стариков благородное дело, ваше внимание так ценно. Низкий вам поклон, доброго здоровья, долгих лет жизни!

Н. РЯБОВА,
дочь Евдокии Трофимовны Кичкиной.

Нас держат за дураков

Прочитала в «Магнитогорском металле» за 15 февраля статью «Единая Россия» – виртуальная партия? Хочу сказать, что виртуальные у нас не только партии. Мы все живем в виртуальном мире, где всех нас сделали зверями.

Я – ветеран труда, с июня 1942 года работала в тылу, сейчас мне – 79 лет. С «преlestями» новой жизни сталкиваюсь постоянно. Когда два года назад оформляла льготы за электроэнергию, с меня потребовали справку, что не пользуюсь газом. По нашей улице он не проведен, а газ в баллонах я никогда не покупала. При пенсии 1140 рублей справка обошлась в 140, из-за чего меня тогда чуть инфаркт не хватил.

Дальше – еще хуже. Живу я в своем доме, он такой старый, что гвоздь вбить некуда. В свое время дома мы купили вместе с землей. Теперь оказывается, что эти шесть соток – муниципальные. Чтобы получить их в собственность, надо побегать по кабинетам да выложить шесть тысяч. Я пыталась убедить, что эта земля – моя, мне подтвердили: да, твоя, но надо заплатить за три справки: 1500, 3000 и еще 1500 рублей. А пенсия у меня сейчас только 1800 рублей.

Народ держат за дураков, для чиновников мы не люди, а человеческий фактор. Или рабы, которые ничего господам не платили, потому что денег не имели. И так пенсия за наш самоотверженный труд только десять процентов от положенного, нас же еще и за горло берут. Добавят рублей 100 – 240 и тут же поднимут цены на все: хлеб, сахар, тепло и свет. Три года назад я платила за отопление 38 рублей, а сейчас 215. Стоимость воды – тоже невообразима, как будто ее из Америки возят.

И. МОИСЕЕВА.

РЕКЛАМА

Сообщение о существенном факте

«Сведения о выпуске эмитентом ценных бумаг»

1. Полное фирменное наименование эмитента: **открытое акционерное общество «Магнитогорский каменноугольный завод»**
2. Место нахождения эмитента: **455007, Российская Федерация, Челябинская область, г. Магнитогорск, ул. 9 Мая, д. 3.**
3. Привнесенный эмитенту налоговыми органами идентификационный номер налогоплательщика: **7414000248.**
4. Уникальный код эмитента, присваиваемый регистрирующим органом: **45006-D.**
5. Код существенного факта: **0545006D02032005.**
6. Адрес страницы в сети «Интернет», которая используется эмитентом для опубликования сообщений о существенных фактах: **www.mmk-metiz.ru.**
7. Название периодического печатного издания, которое используется эмитентом для опубликования сообщений о существенных фактах: **газета «Магнитогорский металл».**
8. Вид, категория (тип), серия и иные идентификационные признаки размещаемых ценных бумаг: **вид ценных бумаг: акции (именные), категория ценных бумаг: обыкновенные, форма ценных бумаг: бездокументарные.**

Государственный регистрационный номер выпуска ценных бумаг и дата государственной регистрации: **1-03-45006-D, дата регистрации: 9.12.2004 г.**

Наименование регистрирующего органа, осуществившего государственную регистрацию выпуска ценных бумаг: **региональ-**

ное отделение ФСФР в Уральском федеральном округе.

Количество размещенных ценных бумаг и номинальная стоимость каждой ценной бумаги: **5233708 штук номинальной стоимостью 30 руб. каждая.**

Доля фактически размещенных ценных бумаг: **100%.**

Объем выпуска ценных бумаг по номинальной стоимости: **157011240 рублей.**

Способ размещения ценных бумаг: **конвертация акций в акции той же категории с меньшей номинальной стоимостью.**

Фактические даты начала и окончания размещения ценных бумаг: **конвертация акций в акции той же категории с меньшей номинальной стоимостью осуществлялась по истечению 20 дней с даты государственной регистрации выпуска**

акций – 30.12.2004 г.

Факт регистрации (отсутствия регистрации) проспекта ценных бумаг одновременно с государственной регистрацией выпуска этих ценных бумаг, а также факт подписания проспекта ценных бумаг финансовым консультантом на рынке ценных бумаг: **факт регистрации проспекта ценных бумаг отсутствует.**

Дата государственной регистрации отчета об итогах выпуска ценных бумаг: **2.03.2005 г.**

Наименование регистрирующего органа, осуществившего государственную регистрацию отчета об итогах выпуска ценных бумаг: **региональное отделение ФСФР России в Уральском федеральном округе.**

Алексей НОСОВ,
директор ООО «Управляющая компания «ММК-Метиз».

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ООО «Центр социальных программ», работающее в области медицины и косметологии,

примет на конкурсной основе руководителя организации

Требования к кандидату:
возраст – от 35 лет,
высшее образование (преимущественно экономист-управленец),
опыт работы на руководящей должности не менее 3-х лет,
ответственность, инициативность, с развитыми управленческими навыками: планирование, постановка задач, мотивация подчиненных.

Резюме направлять по адресу: ул. Грязнова, 33/1 (1 корпус, 2 этаж), в срок до 20 марта.

МОУ ЦПРК «Центр образования»

● **Полустовый дом «Эго»:**
работа кружков и секций спортивно-оздоровительного и досугового направлений.
Открыт ежедневно с 9.00 до 21.00.
Пр. Ленина, 122/4, т. 35-94-04.